



热线电话: 3319185  
鹤壁日报社教育事业部主任: 孙双莲  
TEL: 13939285627 E-mail: hbrssl@126.com  
鹤壁市教育局办公室主任: 骆朝宏  
TEL: 0392-3330302 E-mail: hbjybjb02@126.com  
关注鹤城教育

# 教育之窗



责任编辑: 李健 星期五 2016/12/9

# 全市普通高中学业水平考试本月启动

信息技术学科考试时间为本月26日至27日, 其他学科考试时间安排在2017年1月9日至11日

**本报讯** 12月6日, 笔者从市教育部门获悉, 我市2015级普通高中学业水平考试本月启动, 凡具有普通高中学籍的2015级在校学生须全部参加。

据了解, 普通高中学业水平考

试科目包括语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术等10个学科。其中, 信息技术学科的考试时间为12月26日至27日; 其他学科的考试时间安排在2017年1月9日至11日。凡具有

普通高中学籍的2015级在校学生必须参加学业水平考试, 获得D等第或因故未参加上次学业水平考试的2014级学生, 应参加相应学科的补考。

为严肃考风考纪, 我市将实行

考务工作责任制, 对考试管理不力、考风考纪混乱的地方和考点, 将通报批评并追究有关人员责任, 是示范性高中的给予警告或撤销称号处分; 凡发现因工作人员玩忽职守造成作弊等恶劣影响的, 将严

肃追责并向社会公布。另外, 针对违纪考生, 我市将依据《河南省普通高中学业水平考试考生违纪舞弊处理暂行规定》严肃处理, 将其作弊行为记入考生个人诚信档案。

(郭涛)



为增强学生身体素质、提高自身免疫力, 山城区第五小学近日启动了大课间跑操活动。孙相阳 摄

今年前11个月  
上级拨付我市教育相关  
资金超过1.5亿元

**本报讯** 截至11月底, 上级共拨付市教育局资金超过1.5亿元, 用于支持我市相关教育支出。这是笔者日前从市教育局了解到的。

据了解, 1.5亿元上级资金中, 包括农村义务教育校舍维修改造长效机制资金3379.3万元、中央和省级学前教育发展资金3342万元、农村义务教育薄弱学校改造中央和省级专项2566万元、城市义务教育生均公用经费基准定额省级奖补资金1583万元、各类助学金1628.7万元、农村义务教育阶段教师特设岗位计划省级工资性补助专项884.8万元、现代职业教育提升计划专项资金745万元, 以及现代职教体系建设专项资金等1661万余元。

(董全民 王丹枫)



12月1日上午, 山城区石林镇寺望台中心校全体师生为东寺望台村患病村民胡换香爱心捐款。胡换香因肝硬化晚期导致肝衰竭, 生命垂危, 唯一的挽救办法就是做肝移植手术。前期的治疗已让本来经济条件就不宽裕的家庭负债累累, 面对高昂的肝移植费用, 胡换香一家人陷入了困境。寺望台中心校领导得知情况后, 组织全校师生开展了爱心捐款活动。图为捐款现场。

杨迪 摄

市教育局组织调研组到各县区调研

## 提早谋划明年教育改革发展工作

**本报讯** 连日来, 市教育局组织调研组先后到浚县、淇县、山城区、鹤山区调研, 了解年度工作任务完成情况, 同时研究谋划明年的思路和重点工作。

12月6日, 调研组到淇县调研“全面改薄”和“学前教育二期三年行动计划”项目建设情况,

实地查看了淇县桥盟中心小学、北阳中心小学、淇县实验幼儿园、朝歌幼儿园等学校的校园校舍建设情况, 详细了解了当前工作推进中遇到的困难, 对下一步工作提出了意见和建议。

12月7日, 调研组到山城区鹿楼小学、综合高中、科技中专、

鹤煤机关幼儿园、实验小学、第五小学等学校调研教育教学工作。

每到一所学校, 调研组一行都走进教室、办公室、各功能室, 跟一线教师、管理人员交谈, 详细了解办学特色、师资力量配备、学校供暖、校园安全等方面的情况以及学校目前存在的困

难和问题。

调研结束后, 调研组将梳理、分析各个县区存在问题和困难, 总结提炼好的经验和好的做法, 研究具体的对策和建议, 为明年教育改革发展工作谋好篇、布好局、开好头。

(郭涛)

淇滨区采取以奖代补、动态管理等措施

## 引导民办幼儿园向普惠性幼儿园发展

**本报讯** 12月6日, 淇滨区教体局出台了《鹤壁市淇滨区普惠性民办幼儿园实施办法》, 将采取以奖代补、动态管理等措施, 引导民办幼儿园向普惠性幼儿园发展。

据了解, 该办法规定, 普惠性民办幼儿园除具备办园资质、符合办园标准、内部设施和人员配备齐全、办园条件规范和

适龄儿童都能接受基本的、有质量的学前教育, 淇滨区教体局在该实施办法中对普惠性民办幼儿园的界定、申报程序、政策扶持、日常监管以及退出机制等都作了明确规定。

据了解, 该办法规定, 普惠性民办幼儿园除具备办园资质、符合办园标准、内部设施和人员配备齐全、办园条件规范和

年检合格、具有两年办园资格等条件外, 要求其收费标准必须在物价部门备案, 每月收取的保教费不超过同级公办幼儿园的1.3倍。符合条件的民办幼儿园经申请、审核批准后, 签订普惠性民办幼儿园协议书。

对于审核认定的普惠性幼

儿园, 淇滨区除在选派公办园教师支教、组织教师培训、与示范性幼儿园结对帮扶等方面优先考虑外, 重点在上级拨付的学前教育奖补资金上予以倾斜, 按照所有认定的普惠性民办幼儿园在园幼儿数核算拨付, 但严禁用于土建项目支出。

同时, 对普惠性幼儿园实行动态管理, 有效期暂定为1年, 年审不合格的须重新审核认定。

(牛秀君)



12月4日, 市实验学校举办了八年级数学同课异构高级教师示范课活动。两名教师分别就“勾股定理”等内容授课。图为该校数学教师集体研讨两名教师的授课内容。

张来群 摄



12月5日, 市鹤翔小学历时3周的数学和英语同课异构活动结束。其间, 市教育局基础教研室工作人员多次现场听取相关学科教师的公开课并给予点评。图为课后点评现场。

倪军利 摄

●近日, 淇县桥盟街道桥盟中心小学分年级召开了家长会。各班班主任将开学以来学校的各项工作及学生在校情况通过图片、视频等方式向家长作了展示。许多家长表示通过此次家长会学到了不少有针对性、可操作性的家庭教育方法。

(董振亮)

●近日, 淇县桥盟街道大洼中小学开展了感恩教育活动。此次活动由学校少先队发起, 在“感恩, 我们在行动”演讲会上, 主讲教师用生动的事例, 把父母养育子女的艰辛传递到每个学生的心中, 收到了较好的效果。

(闫乃峰)

●11月7日下午, 淇滨区大赉店镇申屯中心校的志愿者到申屯社区义务打扫卫生, 以自己的实际行动展示了学校师生良好的精神风貌。

(张瑞敏)

市教育局对市直教育系统纪检干部贯彻党的十八届六中全会精神提出要求  
**做好规范教育收费工作  
解决热点难点问题**

**本报讯** 近日, 市教育局召开专题会议传达市纪检监察系统学习贯彻党的十八届六中全会和省十次党代会精神情况, 市直教育系统全体纪检监察干部参加了会议。

会议要求, 市直教育系统全体纪检监察干部要加强学习, 吃透精神, 带头践行“好干部”标准, 践行“四种形态”, 抓早抓小, 确保将上级会议精神不折不扣落到实处; 认真落实党风廉政建设责任制, 细化党风廉政建设和反腐败工作任务, 把任务落实到局领导和相关科室, 融入教育工作实际, 形成惩防体系建设

的长效工作机制; 强化党员干部原学习, 以研讨、培训、交流、考试等多种形式组织党员干部认真学习《准则》《条例》, 拟在明年3月份组织市直教育系统全体领导干部进行测试, 检验“入脑入心”学习成效;

进一步加强校园文化廉政建设, 营造风清气正的教育环境; 积极推进鹤壁高中、市第七中学等学校廉政文化示范点创建工作; 切实加大对违纪案件的查办力度, 做好规范教育收费工作, 坚决查处损害群众利益的行为, 努力解决群众关心的热点难点问题。

(苗阳军)

## 淇县62辆校车通过审查 获得校车专用标牌

**本报讯** 12月5日, 在淇县公安局交通警察大队车辆管理所院内, 淇县西岗镇爱心幼儿园的校车通过车管部门的严格审查, 拿到了车管部门颁发的校车使用“身份证”——校车专用标牌。这标志着淇县校车管理工作步入了规范化轨道。

据介绍, 连日来, 淇县车管所共为淇县51辆新购校车核发了校车专用标牌。截至目前, 全县已有62辆校车拥有了合法接送学生的资格。

(刘元林)

浚县教体局对学校安全隐患排查治理活动提出要求  
**确保责任落实到人  
整改措施落实到位**

**本报讯** “在这次安全隐患排查治理活动中, 县教体局将不定期深入学校有针对性地督导检查, 强力督促安全隐患整改工作。对工作搞形式、走过场的, 要严肃查处相关人员的责任。”在12月3日召开的全县学校安全隐患排查治理动员会上, 浚县教体局相关负责人作出了上述表示。

为切实加强校园安全工作, 浚县教体局决定从11月29日到明年2月28日, 在全县各学校(包括民办中小学及幼儿园)开展安全隐患排查专项治理活动。

(罗秋阳 于文力)

## 鹤壁汽车工程职业学院获“青春健康教育基地”称号

**本报讯** 近日, 市卫计委、计生协和淇滨区卫计委、计生协联合在鹤壁汽车工程职业学院举行了“青春健康教育基地”授牌仪式暨宣传预防艾滋病进高校活动。

活动中, 市疾控中心、市人民医院、市妇幼保健院、市中心血站、市传染病医院、淇滨区疾控中心的工作人员向学生讲解了艾滋病的传播途径及相关预防知识, 并进行了义诊。不少学生参与了有奖答题和无偿献血活动。

据了解, 鹤壁汽车工程职业学

院“青春健康教育基地”由淇滨区计生协主办, 鹤壁汽车工程职业学院承建。基地包括沙龙室、精神驿站、心理咨询室、沙盘治疗室、宣泄治疗室、最后一课等6个主题功能室以及教育大厅、走廊健康知识宣传阵地。

该基地的建立, 不仅有助于学院加强育人教育, 提高育人质量, 还能以基地为依托, 深入大学、中学、社区、工厂等适龄青少年聚集地进行青春健康教育宣传。

(郭涛)



为提升地理课堂教学的有效性, 近日, 市教育局在市城乡一体化示范区致远中学举办了全市初中地理集中研讨活动。研讨会上, 教师们各展所长, 为大家呈现了一份份精彩的备课教案和说课稿。图为教师们在集体讨论。

(赵新宝)